

## 风沙天气致全市空气质量再度“沦落”

# PM10取代PM2.5成“元凶”

**本报3月10日讯(记者 刘振)** 9日的大风天气,让人们饱受风沙侵扰,PM10(可吸入颗粒物)取代了PM2.5(细颗粒物)成为空气污染“元凶”。10日下午,风沙过后,德州市区空气质量有所好转,5个空气质量监测点位显示为“良”。据悉,春季是大风天气的多发季,近期大风天气还将持续。

记者了解到,这场突然造访的风沙天气导致市区空气质量再度“沦落”,9日至10日,白天市区多数时段空气质量为“轻度污染”,9日全市未呈现“蓝天白云,繁星闪烁”天数,PM10(可吸入颗粒物)

取代了PM2.5(细颗粒物)成为空气污染“元凶”,而PM2.5(细颗粒物)的最近1小时均值降到了75微克/立方米以下。10日下午5时,市区空气质量有所好转,6个监测点位中有5个显示空气质量为良,首要污染物依旧是PM10。

## 大风降温持续 一场春雨即至

**本报3月10日讯(记者 孙婷婷)** 经历了气温的节节攀升,9日的“狂风暴雨”天气,让气温骤然下降了13℃左右。10日,德州市气象台预报,此次大风降温天气还将持续,最低气温在-1℃左右徘徊,预计12日将迎来一场降水。

9日,上午还是“春风”吹拂,暖意融融,全市多数县市气温达到26~27℃。到了下午,受到强冷空气的影响,强劲的北风裹挟着沙尘而来,气温骤然下降了13~15℃。据了解,9日下午,北风6级,阵风高达8~9级。市民张先生说:“前几天气温那么高,刚放起的棉服,看来还得再装几天。”

10日5时45分,德州市气象台解除大风蓝色预警信号。15时50分,气象台继续发布预报,冷空气主体已经东移南压,德州市转为偏南风,为此解除寒潮黄色预警信号。

气象专家介绍,“初春”季节,天气多变,容易造成气温起伏大。因春季大风且多扬沙天气,提醒市民,外出时,口罩仍是必备。

寒潮过后,未来几天,气温回升缓慢,与前期相比气温明显偏低。预计,11日夜间到12日有一次弱降水过程。

具体天气预报:11日,晴转多云,南风3~4级,最低气温-1℃,最高气温15℃。12日,多云转小雨到中雨,南风转北风3~4级,最低气温3℃,最高气温11℃。13日,阴转多云,(乐陵、庆云、临邑、齐河有小雨),北风3~4级,最低气温-1℃,最高气温9℃。14日,晴转多云,北风转南风3~4级,最低气温-2℃,最高气温11℃。

## 春季沙尘多 给您提个醒

暴露沙尘暴天气中,普通市民易患感冒,诱发呼吸道过敏反应,出现哮喘。小儿和老年人抗病能力弱,可能会引发气管炎、肺炎。对于已有慢性气管炎、肺气肿、支气管哮喘的病人,可导致原发病加重或是发作,应多加注意。而那些患有肺心病、呼吸衰竭的病人,要坚决避免外出,否则会引起严重后果危及生命。这些病人在沙尘天气一定要做好防范,尽量减少外出次数。

沙尘天气里,如果没有防护好眼睛,暴露在恶劣天气中的眼部患感染性疾病的发生率将增多。沙尘天气中,空气中会有很多细菌,容易诱发诸如红眼病等眼疾。此外,在沙尘天气人的眼睛也会有流眼泪、眼干、视力不清等不适感。

沙尘天气里,人的皮肤会直接和尘土风沙接触,有的人就会出现皮肤异常反应。风沙天气会携带病菌,可能会导致手足口病、带状疱疹等疾病的发作。

提醒市民,春天风沙大,灰尘沾在脸上容易导致毛孔堵塞,从而引起皮肤病。市民在风沙天气外出回家后,要记得及时洗脸。风沙天气气候干燥,市民应记得多喝水,多食用些新鲜的水果蔬菜。

本报记者 孙婷婷 整理

## 东方明珠小区多个单元防盗门失修

# 居民很着急 物业很无奈

**本报3月10日讯(记者 李榕  
李明华)** 10日,家住东方明珠小区的王先生拨打本报热线反映,他们小区多个单元的楼宇对讲机、防盗门已经坏了大半年,至今都没人给修。小区物业答复,目前此事还在跟开发商协商中。

10日,记者来到东方明珠小区,看到小区内多个单元防盗门均有不同程度损坏,有的是防盗门无玻璃,有的防盗门电缆裸露,甚至有的单元只剩一扇防盗门。“你看看,这门现在根本起不到防盗的作用,跟普通门没有多大区别。”2栋B单元张女士说,防盗门和楼宇对讲机坏了大半年了,每天楼层内都会有陌生人出入,听到敲门声都不敢开门,门上和楼道里经常被贴上各种小广告。“整个单元楼里共有60多户业主,我们白天都要上班,家中无人,单元门不修,我们心里总不踏实。”张女士说。

“之前就曾有住户被陌生人尾随,发生抢劫的事情。”住在该小区7栋A单元的王先生称,他们2009年入住该小区,每年按照每平方1元的标准交纳物业费,防盗门坏了后他们曾多次向物业反映,但迟迟没有人来维修。王先生认为,物业有责任保护小区业主安全,应该尽快把防盗门和对讲机修好。

“对讲机不能用,有的业主不愿关防盗门索性用砖块抵在门口或用绳子拴住,久而久之大门就坏了。”东方明珠小区物业办公室工作人员张先生称,开发商2009年交房时,对讲机就不完善,“虽然小区后期维护是由物业负责,但交房时对讲机就有问题。”张先生说,小区共有8栋楼,更换一个防盗门大概需要1万元,加之每个楼宇对讲机,开发商需要担负一笔不小费用,物业正在和开发商协商,但具体什么时候更换还不能确定。



东方明珠小区2栋B单元的防盗门没有玻璃和钢架了,有居民从门框内出入。 本报记者 李榕 摄

## 市区公共浴池生意大不如从前

# 家用太阳能“挤走”澡堂客

**本报3月10日讯(记者 李明华 李榕)** 随着人们消费水平的提高和热水器的普及,曾经倍受老百姓青睐的单一型大众澡堂越来越少。10日,记者走访了中心城区不少浴池,浴池老板们普遍反映今年生意难做,一些老板纷纷表示亏本打算转行。

“今年的生意不如往年,往年这个时候人特别多。可现

在来洗澡的人比往年少了一半左右。”德州百清浴池的老板孙女士说,洗澡人数的减少直接导致了澡堂利润的降低。记者了解到,随着生活水平的提高,一些家庭都安装了太阳能,不少市民都能在家洗澡。“家里都有地暖,还有太阳能,不太冷的时候都会在家洗。”市民赵先生说。

而经营一家浴池六七年的

王老板向记者坦言,做澡堂子生意一年不如一年。王老板给记者算了这样一笔账,六年前,一吨煤的价格才二百元,现在一吨煤的价格将近一千元,涨了五倍左右。但是,票价才从原来的1.5元涨到现在的5元,涨了三倍多。“这还不算租金、水费、人工费的上涨。”王先生说,澡堂竞争激烈,不敢随意涨价。记者了解到,在长达300

多米的解放中大道附近,就有四家浴池,有的浴池相距不足百米。

“没想到这一行的生意这么不好干,每天得保障百八十的人,才能不赔本。”刚接手做浴池生意的杨先生说,因为竞争激烈,有时候一天才二三十位客人。“如果有人想要接手这摊生意,我立马转让给他。”